

# 千里之遥，他们同赏一轮圆月

■ 单旭泽 姬生震

子夜，皎洁的月光洒在塔克拉玛干沙漠北缘于深2井井场。

今年中秋，是中石化经纬公司胜利地质录井公司新疆项目部SL206队录井队长徐明在大漠过的第16个中秋。每一个中秋，都是一个漂泊、忙碌的故事。

SL206录井队是6月17日进驻于深2井的，一共有7名队员，分别来自东营、陕西、江西、青海、甘肃等地。最大的饶雷祥48岁；最小的王升和阿吉鹏28岁。

一支录井队跟着钻井队踏沙漠、行戈壁，一路闯荡西北。干一口井，七八个人组成相亲相爱的一家人；到下一口井，队员就可能是另外的一批人了，所以录井队经常被戏称为“游击队”。

对于他们来说，如何处理工作、生活，似乎并不是一道选择题。

“非常高兴，咱们有缘分在一口井上共事。”这是徐明经常和队员们说的话。他很珍惜这种缘分。一口井从开钻到完钻，可能会经历中秋、春节，大家之间比和亲人相处的时间还长，彼此间有了更多的默契和信任。

在沙漠里工作虽然辛苦，但每个中秋都能吃到项目部送过来的月饼。徐明会把月饼、

香梨、冬枣等摆在桌子上，用一桌子的圆满款待那一整晚的月光，队员们围坐一圈，分享各自家乡的中秋故事。

“五仁月饼最好吃。”在朱桂东的记忆里，五仁月饼才是有团聚的味道。好多年没回家里过中秋了，好想和家人团聚，喝酒、吃肉，赏月，再吃上一个美味的五仁月饼，就圆满了。

来自甘肃的梁海峰已在沙漠过了3个中秋节。他特别期待和媳妇赶大集，做一道“熟蜂蜜”，陪孩子在屋顶赏月讲故事。

来自青海的藏族小伙阿吉鹏已经干了5年录井，性格热情奔放，渴望热闹。他印象中的中秋，是祈福，上奶茶，烤羊排，喝青稞酒，吃超级五仁大月饼。“个头有小轿车轱辘那么大。”他大大地张开双手，在空气中比画着，把兄弟们都逗笑了。

全家赏月，喝奶茶、烤羊排、青稞酒、清炖土鸭、五仁月饼……还有热闹的舞狮表演——美满的中秋节，在大家的讲述中，有了具象化的呈现。

王升干地质大班6年了，他留着长长的头发，说话有些孩子气。爸妈常常催他回家相亲，但一口井一旦鸣笛开钻，就散不下来。

他最近刚刚开始恋爱。女朋友还没见过面，两人互加了微信好友，聊得火热。爱情的滋润，让王升觉得这个中秋格外浪漫，他干劲

十足，走路脚下虎虎生风，干活也不觉得累了。他悄悄进行倒计时，盼着11月底顺利完钻，回家去见心爱的姑娘。

饶雷祥在新疆施工已21年，他有着江西男人特有的朴实本真，能吃苦、敢担当，搬迁、取芯、描述，从不惜力。下班后和妻儿视频，哪怕只聊十几分钟，也能让他开心一整天。

饶雷祥是一个顾家的男人，中秋前，他细心地挑选不同的口味，网购了两盒月饼，分别寄给了家人。身处沙漠，他能做的太少。

月夜下，伍军独自面向家的方向，坐在高高的沙丘上，燃起一支烟。

徐明轻轻地走过去，静静地坐在他的旁边，拍拍肩膀：“快中秋了，想家吗？”

伍军沉默着，猛地吸了几口烟，狠狠地摁在黄沙中，半晌，才吐出三个字：“想！可是——”无言中，后面省略的话，如沙丘上簌簌滑下的细沙。

两人抬起头，月亮正在升起，挂在钻塔尖尖上。

徐明、饶雷祥、阿吉鹏、王升、伍军……一个个普通的名字构成了胜利录井队员奋斗、坚守、奉献的群像。这群像里，有300多天坚守在岗位上的队友，有小伙延迟相亲见女友，有丈夫放下了和妻儿的团聚，还有儿子离别年迈的老母亲……

一个个名字的背后，是录井人铿锵有力的承诺——“优质高效干好每一口井！”

徐明已经在大漠里度过了16个中秋夜，每一个中秋，都是一个漂泊的、饱满的、忙碌的故事。

2020年中秋前夕，重点井SHB53-1H井开启施工任务，为解决卡层难题，徐明三天三夜没合眼，眼睛都熬红了，全身心只专注于井，无关白天与黑夜的交叠。最终提前365米卡准中完层位，目的层准确卡取心4回次。那一次，他连续驻疆天数达到了539天。

去年中秋，徐明在塔河油田的一口开窗侧钻井现场施工。他发现该井垂深处的避位移达不到设计要求，立即提出重新调整轨迹的建议，得到采纳，确保了该井正常施工。

9月3日，是女儿10岁生日。徐明在购物平台买了一个遥控机器人作为礼物。和所有在外闯荡的石油人一样，在家人面前，他唯一能做的，就是精神上的关心、电话里的问候和物质上的体贴。

“谢谢爸爸，我也有礼物送你。”女儿画了一幅《天涯共此时》的画。

徐明眼圈红了。他知道，女儿是想说——团圆，不仅是面对面的相聚相守，也是同一轮明月下的“天涯共此时”。

**金豆轮值 CEO彭小瑜：**

## 支撑 DRG/DIP 标准制定，赋能医保支付方式改革

■ 杜家伟

在医保支付方式改革的浪潮中，有这样一位企业管理者，他以卓越的战略眼光和不懈的努力，带领着团队助力国家医保支付向更加精准、高效的方向迈进。他就是武汉金豆医疗数据科技有限公司(以下简称“金豆”的)轮值CEO——彭小瑜。

作为国家医疗保障局医保支付智库的技术支撑合作单位，金豆不仅承担着国家DRG/DIP(按疾病诊断相关分组/按病种分值付费)试点城市数据处理及分组工作的重任，更在彭小瑜的带领下，成为推动医保支付新时代到来的非常重要的力量。

### 行业标杆的塑造者

彭小瑜深知，在医保支付方式改革项目的拓展征途上，示范性的标杆项目非常重要。他亲自主导承建了重庆、邵阳、保定和昭通等试点和示范城市的DRG/DIP系统，这些国家

重点首批试点的建设并投入运营，并在应用当中动态调整，配套形成的各种工作机制、技术规范和经办流程，不仅规范了DRG/DIP的技术框架与标准，还定义和标准化了实施流程与各项工作机制和政策，促进了医保支付方式改革DRG/DIP在全国大范围的加速落地应用。

### 技术与政策的深度交融

金豆的每一个系统，都不仅仅是技术的堆砌，更是与政策深度融合的结晶。

金豆在各省的系统部署过程中，并非简单地复制粘贴，而是根据每个省份的实际情况，与政策制定者紧密合作，共同制定出一套既符合国家标准又贴近地方特色的系统方案。这种“量体裁衣”的做法，不仅确保了系统的有效性和实用性，更促进了政策与技术的深度融合，为医保支付方式改革的深入推进提供了有力保障。

在彭小瑜的带领下，金豆已经成为陕

西、新疆、西藏、天津、湖南和重庆等多个省份(直辖市)提供了DRG/DIP省级平台系统解决方案，为三明、深圳、武汉、保定、安阳和无锡等100多个城市提供了地市统筹区平台系统解决方案。

### 教育培训的先行者

为了培养更多医保支付领域的专业人才，彭小瑜还积极倡导并开设了金豆公开课。这一系列课程，不仅涵盖了DRG/DIP的基础理论、实践案例，还深入探讨了医保支付方式改革的最新趋势与挑战。截至目前，金豆公开课已吸引数万名行业内外人士参与，成为推动DRG/DIP领域教育与人才培训的重要力量。彭小瑜表示：“知识的普及与传承，是推动行业持续发展的关键。”

### 挑战与坚持：砥砺前行，无畏艰难

面对复杂的政策环境、技术难题以及各

方的利益博弈，他们始终保持着坚定的信念和不懈的努力。彭小瑜深知，每一次突破都意味着离目标更进一步。他鼓励团队成员勇于面对挑战，不断创新求变。

对于彭小瑜及金豆的贡献，国家医疗保障局DRG技术指导组沈汉斌博士给予了高度评价：“在医保支付方式改革的征途上，系统和应用的标准化是非常关键的一环。彭小瑜亲自主导并推动了多项行业标杆项目，这些灯塔项目不仅规范了DRG/DIP的技术标准、实施流程和相关经办流程，还促进了DRG/DIP支付的普及与应用。”

展望未来，彭小瑜及金豆将继续秉承“践行国家战略，精准医保支付”的理念，不断探索医保支付方式改革途中的新应用、新路径，为构建更加公平、高效、可持续的医疗保障体系和促进医疗机构高质量发展贡献智慧和力量。

在医保支付的新时代，他们不仅是见证者，更是重要的参与者和推动者。

### 四增强 四提升

## 蒋庄煤矿助力矿井提质增效

今年以来，针对当前严峻的煤炭市场形势，山东能源枣矿集团蒋庄煤矿深入开展“四增强、四提升”形势任务教育，不断提振全员攻坚克难、团结奋斗的精气神，助力矿井提质增效。

“我们将‘四增强、四提升’形势任务教育融入各项工作的全过程，以形势任务成效确保一系列重点攻坚工程落地落细，助力实现全年目标任务。”该矿矿长王成说。

他们成立宣讲团，利用职工班前班后会，到各基层单位开展“五讲”活动，通过“讲形势、讲任务、讲目标、讲责任、讲措施”，使职工做到明确工作目标、明确工作措施，明确岗位职责，达到了凝聚人心、增添动力的目的。

围绕“如何团结一致向前看，凝心聚力谋

发展”“怎样走在前、作示范”“如何团结奋进、合力致远”，利用职工集中学习日、区队例会，开展全员大讨论活动，做到全员参与、个个发言，有效凝聚起了全员思想合力。

形势任务教育效果如何，关键看一系列重点攻坚的实事是否落地落细，做出成效。为稳固该矿“一厚一薄一充填”的开采模式，打造了30人的高效采煤队伍，施工人员减少40%，产能提升2.6倍。充填制浆队自制滑轮式起吊架进行起吊更换料缸，为矿井节约费用612万元。

他们以深入落实“安全高效掘进年”活动为动力，全矿共下“掘进提效”一盘棋，把物料配送、风筒吊挂等交给辅助单位，解决掘进专业“后顾之忧”，真正让“专业的人干专业事”。

在彭小瑜的带领下，金豆已经成功为陕

西、新疆、西藏、天津、湖南和重庆等多个省份(直辖市)提供了DRG/DIP省级平台系统解决方案，为三明、深圳、武汉、保定、安阳和无锡等100多个城市提供了地市统筹区平台系统解决方案。

### 教育培训的先行者

为了培养更多医保支付领域的专业人才，彭小瑜还积极倡导并开设了金豆公开课。这一系列课程，不仅涵盖了DRG/DIP的基础理论、实践案例，还深入探讨了医保支付方式改革的最新趋势与挑战。截至目前，金豆公开课已吸引数万名行业内外人士参与，成为推动DRG/DIP领域教育与人才培训的重要力量。彭小瑜表示：“知识的普及与传承，是推动行业持续发展的关键。”

### 挑战与坚持：砥砺前行，无畏艰难

面对复杂的政策环境、技术难题以及各

方的利益博弈，他们始终保持着坚定的信念和不懈的努力。彭小瑜深知，每一次突破都意味着离目标更进一步。他鼓励团队成员勇于面对挑战，不断创新求变。

对于彭小瑜及金豆的贡献，国家医疗保障局DRG技术指导组沈汉斌博士给予了高度评价：“在医保支付方式改革的征途上，系统和应用的标准化是非常关键的一环。彭小瑜亲自主导并推动了多项行业标杆项目，这些灯塔项目不仅规范了DRG/DIP的技术标准、实施流程和相关经办流程，还促进了DRG/DIP支付的普及与应用。”

展望未来，彭小瑜及金豆将继续秉承“践行国家战略，精准医保支付”的理念，不断探索医保支付方式改革途中的新应用、新路径，为构建更加公平、高效、可持续的医疗保障体系和促进医疗机构高质量发展贡献智慧和力量。

在医保支付的新时代，他们不仅是见证者，更是重要的参与者和推动者。

### 山东滕州：煤矿塌陷地华丽“变身”

■ 孙杨

近年来，山东省滕州市在煤矿塌陷地综合治理上，坚持生态保护优先的原则，采取“政府主导、多方参与、合作开发”的模式，遵循“宜农则农、宜商则商、宜游则游”思路，在煤矿塌陷地培育生态观光、光伏新能源、种植养殖等业态，实现塌陷地华丽“变身”。

滕州市将煤矿塌陷地“资源劣势”变为“发展优势”，组织自然资源、规划、农业和文旅等部门，在全面调查塌陷区现状和现有各类自然资

源的基础上，编制采煤塌陷区综合治理实施方案，根据塌陷区特点，划分无水塌陷区、浅水塌陷区和深水塌陷区三个类型，合理安排治理的方向、时序和布局，着力提升塌陷区土地综合利用率，推动光伏发电与现代农业相融合。总投资30亿元的新能源500MW“农(渔)光互补”项目，一期工程已建成并网发电。同时，他们充分利用林下空间，因地制宜进行金蝉养殖。滨湖镇西迭湖村在塌陷区栽植竹柳1000余亩，通过人工撒播蝉+自然养殖的方式“种养”金蝉，并采取“村集体+合作社+农户入股”运营模式，带动农

户增收致富，实现了林业生态、经济和社会效益的有机统一。

在此基础上，滕州市做好塌陷地综合治理的“文章”，发挥塌陷区“临湖”“临河”的区位优势，不断丰富旅游服务业态，真正把生态优势变为发展优势。西岗镇采取借势利用、生态重构、挖深垫浅三种途径，投资1.27亿元实施九龙湾湿地公园连片综合治理开发，高标准修复湿地生态，建设园林景观，让昔日破败的塌陷区变成了水草丰美、鱼儿成群、荷花满塘、绿树成荫、鸟语花香的“江南水乡”。

据该矿安装准备工区党支部副书记李宪祥介绍，通过开展形势任务教育，管理人员的思想和管理模式发生了明显转变，职工不仅增强了利益共同体意识，而且工作效率明显提高。

他们瞄准“人”与“薪”这一深层次矛盾，聚焦“充分激发职工内生动力”这一核心，职工的思想从“发工资到挣工资”转变，安装准备工区通过深挖契约潜能，制定“内部考核分配方案”，并落实到各个班组。验收员根据当日工作任务完成情况，认真填写“质量验收表”，刚性兑现到班组。由原来的“派活干”变成了现在的“抢活干”，工作效率大幅提升，今年上半年共完成支架安装391架，节约劳务费用805万元。

(李平)

## 声明·公告

收费标准: 55元/行/天(13字1行) 广告热线 13308082189

QQ : 769036015 微信: 13308082189

独家代理机构: 成都锦宏天下文化传媒有限公司

● 邓亚楠遗失身份证件，身份证件号码 320212199012194447，特此声明。

● 包艳艳于 2024 年 9 月 19 日早上七点半后遗失身份证件，身份证件号码 530325199806099987，特此声明。

● 吴昊霖遗失身份证件，身份证件号码 44158200610151215，特此声明。

● 郑利娟遗失身份证件，身份证件号码 44522119940317246，特此声明。

● 陈丽霞遗失身份证件，身份证件号码 511222100510645222，特此声明。

● 郭瑞华遗失身份证件，身份证件号码 440114200308120213，若他人拾得，烦请归还。身份证件号码 300481199202080068，自见报之日起 45 日内持捡拾证件和追认函到公安部门办理挂失手续，并追究法律责任。特此声明。

● 陈丽娟遗失身份证件，身份证件号码 61042220010805051，特此声明。

● 吴会华遗失身份证件，身份证件号码 511521\*\*\*\*\*5720，特此声明。

● 王飞遗失身份证件，身份证件号码 3403262199701013612，特此声明。

● 刘翠荣于 2024 年 9 月 15 日下午遗失身份证件，身份证件号码 34081119900724742，特此声明。

● 常丽娟遗失身份证件，身份证件号码 34022420040003251026，特此声明。

● 王晓霞遗失第二代身份证件，身份证件号码 3101105198901221001，特此声明。

● 盛一铭遗失身份证件，身份证件号码 3311272009050026811，特此声明。

● 钟凯迪遗失身份证件，身份证件号码 430802199711289312，特此声明。

● 谢培良遗失身份证件，身份证件号码 43040212004001209121，特此声明。

● 陈国华遗失身份证件，身份证件号码 43040304200000000000，